

за потребление или за нетно натрупване. Тази категория е означена в СМП като краен доход. Важно е да се посочи, че разходите за услуги, например покупка на билет за театър или изплатени заплати в сферата на услугите като заплатите на учителите, попадат в категорията на вторичните доходи според СМП, което означава, че се третираат като преразпределение на първичните доходи.

Балансът на работната сила показва броя на икономически активното население и броя на наличните ресурси от работна сила, като те са получени от броя на населението, класифицирано по възраст, пол и т.н. В допълнителна таблица е дадено разпределението на фактически заетите лица по сектори и отрасли на икономиката. В баланса на работната сила е поставено силно ударение на разделянето на служещите в материалната и нематериалната сфера; това дава възможност да се измери производителността на труда в отраслите на материалното производство. В този смисъл измерването на производителността на труда в СМП няма тази несигурност, която има в СНС по отношение на интерпретацията на производителността на незапазните услуги.

Балансът на националното богатство отразява натрупаните наличности на основни и оборотни фондове или на материалните стоки, намиращи се в оборот в процеса на производството. В този баланс се указва, че излишъците от чуждестранни финансови активи над задълженията трябва да бъдат добавени към възпроизводимата наличност на фондове. Природните ресурси като земя и минерали са показани само "под линия" и във физически мерки. Експлицитно се твърди, че само продуктите, създадени от труда, се разглеждат като компоненти на националното богатство.

В баланса на основните фондове е дадена разбивката на наличните основни фондове по отрасли и сектори в началото и в края на годината според основните типове на промяна между първоначалната и крайната (окончателната) стойност на фондовете.

Специфични черти на СМП:

(б) Производственоориентирана система

Ако СМП се оценява изключително на основата на препоръките, описани в публикуваните документи на СИВ и ООН, се получава впечатление, че тази система осигурява добре балансиран и завършен набор от макроикономическа информация, тъй като в нейните баланси и допълнителни таблици са отразени всички важни аспекти на икономическите процеси. Като се изучи по-внимателно обаче, може да се види, че ролята на финансовите потоци и на тези, формиращи дохода, е много подценена в сравнение със статистиката, отразяваща процесите на материалното производство. Макар